



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. - Núm. 95.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. Ptas. 3'00
Resto de España 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Mahón, miércoles 2 de Agosto de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

ES DEBER
inexcusable de todo buen español contribuir al resurgimiento de la Patria. Con tu aportación al «Día del Plato Unico» cumples con tu deber.

A los tres años de los primeros Caídos

Mañana, honras fúnebres en Santa María

Hoy hace tres años... Menorca roja perpetró la primera salvajada en serie. Con edición matutina y edición vespertina.

Desde el momento que la culpabilidad del Brigada cabecilla que detentaba el mando mil tar, como autor material del sacrilego homicidio de Ferrerías, se veía ja'eada por corifeos y «átrapas, la suerte es ab: echada. Para nosotros, desde luego, la suerte se había echado antes: Menorca no escaparía a la prueba marxista en un periodo de dominación abyecta, cortada por el patrón único de que eran capaces los sicarios de Moscú, cómo van a ser aquí olvidadas sus facetas! No las olvidamos.

Una modesta familia campesina: padre y dos hijos, y el Comandante Milltar de Cabrera, fueron hechos prisioneros de guerra por la valerosa hazaña de la tripulación acéfala de un submarino. Todos ellos no vieron el sol naciente del 2 de Agosto. De la Base a Colársega, alrededor de «Es Pouet», fueron martirizados horriblemente con saña inhumana, con refinada crueldad, con «gnomnía ¡Oh, el derecho internacional de gentes!

Un detalle: este hecho monstruoso, aterrador, tenía lugar antes de que pusieran pie a tierra los primeros milite nos peninsulares que en ruta estaban próximos a llegar. Esto, para aquellos que aún atribuyen los excesos aquí cometidos exclusivamente a la milicianada vendida de fuera.

Por la noche en «Los Freus» caían asesinados doce jefes y oficiales, desarmados, y por lo tanto, indefensos, recluidos en la Fortaleza. Pasaron a formar junto a sus compañeros que hacen guardia sobre los luceros por su delito en sumarse al Glorioso Movimiento Nacional, iniciado por el invicto Ejército de Africa a las órdenes de Franco.

Aquella noche la música daba su concierto dominical en el paseo y parecía, en efecto, que no pasaba nada.

Nosotros velamos los 87 jefes y oficiales de imaginaria en La Mola, a través de las danzas macabras iluminadas por los resplandores de las grandes hogueras, que al siguiente día tenían que consumir sacrilegamente los objetos sagrados de los templos devastados.

Y se cumplió, como se cumple un programa, o mejor, de como un programa se cumple.

Para los Caídos por Dios y por España los días 2 y 3 de Agosto de 1936 en Mahón, habrá mañana honras fúnebres en Santa María empezando a las diez.

Familiares y amigos invitan a Autoridades, Jerarquías del Movimiento, Organismos Oficiales, Entidades, Corporaciones, Fuerzas del Ejército de Tierra, Mar y Aire, Milicias y Pueblo todo, por medio del presente aviso en la prensa, pues no se reparten esquelas, ni se invita particularmente.

Por la tarde a las seis en la Necrópolis de Gracia se rezará el Santo Rosario y cantará un Responso en sufragio de dichos Caídos, a cuyo acto se encarece igualmente la asistencia.

A mi hermana del alma, María, Angel Custodio

Es una hora de sublime melancolía la que invade mi ser, es tu recuerdo querido el que lleva la tristeza a mi pobre corazón. Porque pienso en tí, María, tú no puedes jamás borrarte de mi pensamiento. Porque sufriste mucho, hermanita mía. Porque fuiste mártir de los mártires, flor de mi pensamiento.

¿Dónde te hallas, que no te veo? Te buscan mis ojos por doquier, pienso ver tu imagen sagrada cada momento, y ¡vana ilusión la mía! María mía, no te encuentro. ¿Por qué te fuiste de nuestro lado, dejándonos tan solos? ¡Ay! ¡Si tu supieses mi mal de amor, es el dolor más grande, nacido en mi alma, es la soledad en que me has dejado, hermanita querida, luz de mi amor. Vuelve a nosotros tus ojos tan divinos, que repartían la alegría hacia donde miraban. Aquellos ojos, los que una noche cruel se cerraron para siempre, velados con el eterno sueño de la muerte. Muerte impicable, que no tuviste compasión de aquel ángel bendito, bondad de bondades. Del amor de una madre no tuviste piedad, fuiste ciega, y en tu codicia, arrastraste en pos de tu estela, el alma de una santa, de una mártir, de una española cien por cien. Porque tras de tu carita trisfita, sin deseos de vida, se escondía un corazón muy grande y un mayor espíritu de patriota. No ambicionabas nada, absolutamente nada. Sólo sentir cantar su «Cara al Sol...», sentir como sentíamos hincharse nuestro pecho al paso de nuestra sacrosanta Bandera. Llorar como lloramos al oír nuestro Himno Nacional. ¡Y nada has visto, MARÍA! Sólo penas y dolores te esperaban en la hora bendita de nuestra liberación. Y tú, la que sentiste desgarrarse la carne por la terrible metralla, la que derramó su sangre, valioso tesoro, para nuestra Madre amantísima, España, has muerto. Has huído para siempre del mundo de los mortales para buscar una vida mejor. Allí, en lo alto, sin saberlo, quizás sin sospecharlo, tenías un puesto, que te guardaban nuestros viejos camaradas de la Falange, allí... entre los luceros, esperando la Victoria del Caudillo, para, todos a coro, cantar el nuevo Himno de gloria, el amanecer de España, el resurgimiento de la Patria, la paz querida y deseada por todos nosotros.

¡Qué alegre fuera el amanecer de España, si vivieras tú! Si estuvieras a nuestro lado borrando con tu sonrisa divina, los dolores mundanos. Aquel ardor guerrero que soñabas, ha sido para tí, realidad; Dios ha querido escuchar la plegaria de un ángel. ¡Cuántas veces tu desgracia, me recuerda tus ensueños, Pili! He soñado esta noche que era la protagonista de un acto heroico; venían nuestros soldados, ya estaban muy cerca, el tronar del cañón no era ya muy lejano, y me ví entre las tropas guiando nuestras escuadras con el sagrado estandarte en mi mano, he salvado todos los obstáculos y hemos vencido a los rojos. ¡Si vieras qué bonito es verse protagonista de una batalla! Y quiso Dios que el último día de tu vida se cumpliera tu noble deseo. Has derramado tu preciosa sangre en el campo de batalla, junto a los soldados de Franco. Has ido y pasado con ellos tus horas de dolor, y al fin te ofrecieron los Angeles, la Palma del Martirio, y cuando ya dormías el santo sueño, pasaste tu primera noche de soledad, junto a un soldado de Franco, héroe, como tú, y que también dormía el sueño eterno.

Ahora te hallas sola, muy sola, en tu última morada y para calmar tus deseos, es la enseña roja y gualda la que hoy cubre tu lecho. Has sabido morir como mueren los héroes, con el pensamiento puesto en Dios y en nuestra amada España. Han sido Ellos, sólo Ellos, los que te arrastraron hacia el profundo abismo de la Eternidad. Tú, que eras todo juventud y grandeza, has sufrido los dolores de la guerra, de esta Santa Guerra has sido verdadera heroína. Y en tu calvario supiste acallar los gemidos de dolor que pugnaban por salir de tus labios: de aquella boca tan chiquita y tan inmaculada que tenías, nunca se escapó una queja por tu suerte. Y era porque tú sabías lo que allí, en lo alto, te esperaba, un Trono junto a Dios. Y ahora en estos momentos de crueles tristezas para los que te amábamos y aún después de muerte, te seguimos amando, te hallas llena de luz infinita, de luz santa, con que Dios ha premiado tus bondades. Y eres tú, toda sol, toda estrella, rodeada de divina aureola tu cabeza cubierta por los luceros. Y tú desde tu sitio preferente ves con dolor que aún queda mucho que hacer en nuestra Patria, pero también gozas en tu pensamiento porque has visto el fin desde el alto firmamento, y porque ves que España, nacida en el dolor y forjada en los sufrimientos, vuelve a ser la España que soñaste: la del Cid, la de los Reyes Católicos, dueños del mundo entero; la de Felipe II que en su inmenso poderío forjó la España que hoy tenemos. Descansa en paz siempre, María, y desde tu eterno sueño vela por los que en el mundo por un Angel te tenemos.

PILAR GARCÍA GARCÍA

TERCER ANIVERSARIO

Excmo. Sr. Don José Bosch Añenza
General de Brigada, Gobernador Militar de Menorca

Don Diego Casalé Gómez
Capitán de Infantería

Don Jacinto Dolz del Castellar Lozano
Comandante Jefe de Estado Mayor

Don Mariano Ferrer Bravo
Comandante retirado de Infantería, prisionero de Cabrera

Don Claudio Gil Alós
Capitán de Infantería, Comandante Militar de Ciudadela

Don Luis Martos González
Teniente Coronel de Infantería, Jefe de la Caja de Recluta de Menorca

Don Bernardo Monclús Durango
Teniente Comandante de la Sección de Asalto

Don Manuel Quintero Ramos Izquierdo
Comandante de Artillería

Don Julio Riera Terrades
Teniente Comandante de la Guardia Civil

Don Sebastián Rodrigo Vinent
Comandante de Infantería

Don Jaime Sampol Mercadal
Comandante de Artillería

Don Gaspar Suñer Más
Prisionero de Cabrera

Don Juan Suñer Más
Prisionero de Cabrera

Don Damián Suñer Mascaró
Prisionero de Cabrera

Don Jaime Vidal Villalonga
Corone de Infantería Retirado

Don Miguel Vila Olaria
Teniente Comandante de las Fuerzas de Carabineros

R. I. P. A. CAÍDOS POR DIOS Y POR ESPAÑA
PRESENTES

Oración a los Caídos por la Revolución Nacional Española

Señor: acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España y consérvanos siempre el santo orgullo de que en nuestras filas se muera por España y de que a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas.

Victimas del odio, los nuestros no cayeron por odio, sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria. Ni ellos ni nosotros hemos conseguido jamás entristecernos de rencor ni odiar al enemigo, y Tú sabes, Señor, que todos estos Caídos mueren para libértar con su sacrificio generoso a los mismos que les asesinaron, para cimentar con su sangre joven las primeras piedras en la reedificación de una Patria libre, fuerte y entera.

Ante los cadáveres de nuestros hermanos, a quienes la Muerte ha cerrado los ojos antes de ver la luz de la Victoria, aparta, Señor, de nuestros oídos las voces semidivinas de los fariseos, a quienes el misterio de toda redención ciega y entenebrece, y hoy llenen a pedir con vergonzosa indignancia delitos contra los delitos y asesinatos por la espalda a los que nos pusimos a combatir de frente. Tú, no nos elegiste, Señor, para que fuéramos delincuentes contra los delincuentes, sino soldados ejemplares, custodios de valores augustos, números ordenados de una guardia puesta a servir con amor y valentía la suprema defensa de una Patria.

Esta ley moral es nuestra fuerza. Con ella venceremos

dos veces al enemigo, porque acabaremos por destruir no solo su potencia, sino su odio.

A la victoria que no sea clara, caballeresca y generosa, preferimos la derrota, porque es necesario que mientras cada golpe del enemigo sea horrendo y cobarde, cada acción nuestra sea la afirmación de un valor y de una moral superiores. Aparta así, Señor, de nosotros todo lo que otros quisieran que hiciésemos y lo que se ha solido hacer en nombre del vencedor impotente de clase, de partido o de secta, y danos heroísmo para cumplir lo que se ha hecho siempre en nombre de una Patria, en nombre de un Estado futuro, en nombre de una Cristiandad civilizadora. Tú sólo sabes con palabras de profecía para qué deben estar «agudizadas las flechas y tendidos los arcos». (Isa. V. 28)

Danos ante los hermanos muertos por la Patria, perseverancia en este amor, perseverancia en este valor, perseverancia en este menosprecio hacia las voces de mujeres necias. Haz que la sangre de los muertos, Señor, sea el brote primero de la redención de esta España, en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad social de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres, y haz también que la victoria final sea en nosotros una entera estrofa española del canto universal de tu gloria.

CAIDOS TODOS POR ESPAÑA: PRESENTE.

Rafael SANCHEZ MAZAS

Delegación del Gobierno en Menorca

APORTACION VOLUNTARIA DE ORO PLATA PARA LA RECONSTRUCCION DEL TESORO NACIONAL

Relación de donativos efectuados por los señores vecinos de Ciudadela que a continuación se relacionan:

- Doña María Pons de Gelabert: 16'32 gramos oro y 217 gramos de plata.
- Don Antonio Juanico Bonet: 6'50 gramos oro.
- Don Jaime Quetglas Monserrat: 10'33 gramos oro.
- Don Rafael Faner Marqués: 9'14 gramos oro.
- Don Juan Quetglas Monserrat: 28'38 gramos oro.
- Don Juan Guasch Anglada: 11'65 gramos oro y 14 gramos plata.
- Doña Teresa Castelló Puigener: 3'52 gramos oro.
- Don Antonio Juanico Castelló: 16 gramos plata.
- Don José Pons Lluch: 6'72 gramos de oro.
- Don M. Q. M.: 14'64 gramos oro.
- Don Antonio Ferrer Juaneda: 4'30 gramos oro y 107 gramos plata.
- Don J. M. V.: 98 gramos plata.
- Don Juan Simó Olivari: 122'27 gramos oro.
- Don Luis Aarían Fuertes: 31'00 gramos oro.
- Don José Bagur Moll: 6'83 gramos platino.
- Doña Francisca Anglada viuda de Anglada: 21'55 gramos oro.
- Don Francisco Castelló y familia: 11'84 gramos oro.
- Doña Francisca Salord de Anglada: 34'13 gramos oro.
- Doña Antonia Anglada de Pons: 1'55 gramos oro.
- Doña Margarita Trémol viuda de Pons: 63'06 gramos oro.
- Don Francisco Moll Vivó y familia: 10'44 gramos oro y 158 gramos de plata.
- Señora viuda de Olives: 35 gramos oro.
- Don Antonio Prats Triay: 16'51 gramos oro y 275 gramos plata.
- Mahón 31 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

CONFERENCIA EN LA SECCION FEMENINA

El lunes, en el local de la Sección Femenina, tuvo lugar la anunciada conferencia de Religión a cargo del Reverendo señor Tutzó, Párroco de Santa María. Empezó el orador su conferencia, magnífica de forma y fondo, diciendo: Sin Caridad, imposible es agradar a Dios; a Dios no se le engaña; el que quiere santificarse ha de practicar la caridad. ¿Que hay que hacer para ser perfecto? Desprenderse de todo lo superfluo, de todo lo que nos sobre, darlo a los pobres. De la mujer, dijo, son incontables las mujeres de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

que durante el Movimiento, en frentes, hospitales, Auxilio Social, etcétera. En su casa y fuera de ella, todo lo puede la mujer, por eso ha de aportar su grano de arena. Hijas de la España Católica, de la España Imperial, ¿quién sabe si seréis vosotras las llamadas a ser las heroínas de la Nueva España a la sombra bendita de la Cruz?

Grabadas han de quedaros estas palabras: Caridad es amor de Dios.

Con estas frases finalizó su disertación, mereciendo el aplauso de todas las que tuvieron la atenta fación de escucharle.

Al retirarse el conferenciante, la camarada María Isabel Guerrero hizo con cortas pero certeras palabras, su presentación como nueva jefe, esperando de todas la ayuda en la difícil tarea.

El correo de ayer tarde

Como de costumbre, salió para Barcelona la motonave «Ciudad de Mahón», al mando del capitán don Jaime Gelpi.

Sallieron 100 pasajeros. Había don Luis Ayestá y señora; don Lorenzo Montañés y la familia de don Pedro Porcel.

Se embarcaron 22 toneladas de carga. Las partidas más importantes fueron 41 cajas de queso con un total de 1620 kilos; 30 bidones de alquitrán y 18 cajas de langostas.

Vendo muebles. Razón: calle General Sanjurjo número 4, 2.º piso, Mahón.

Se venden solares muy económicos. Buen sitio.—Razón: Santa Clara 29, Ciudadela.

Alcaldía de Mahón CONVOCATORIA CASINO RECREATIVO «LA AMISTAD SOCIAL» DE S. LUIS

Para general conocimiento y cumplimiento, se hace público que a partir de mañana día 2 y hasta nueva orden, regirán en esta ciudad los siguientes precios máximos para la venta al consumidor de las frutas y hortalizas que a continuación se expresan:

- Cebollas, a 0'30 ptas. kilo; patatas, a 0'50 id. id., judías verdes, a 0'50 id., tomates, a 0'20 id. id., berenjenas, a 1'20 id. id.; calabaza, a 0'15 id. id.; ciruelas negras, a 0'50 id. id.; peras, a 0'80 id. id., peras para cocer, a 0'60 idem. id., pimientos verdes, a 1'00 id. id.; manzanas, a 0'40 id. id.; melones, a 0'60 id. id.; sandías, a 0'40 id. id.; plátanos, a 0'20 id. uno, pepinos, a 0'10 uno, coles, a 0'30 a 0'60 una, higos, a 0'25 id. docena, alfalfa a 1'00 idem arroba; bersim, a 0'90 id. arroba.

Mahón 1.º de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde accidental, Juan Seguí.

Se convoca por la presente a todos los señores socios que pertenecían a esta Sociedad, a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar el próximo domingo, día 6 de Agosto, a las 14'30 horas de primera convocatoria y a las 15 de segunda, en el Salón de espectáculos de dicho Casino, a tenor de lo que dispone el artículo 26 del Reglamento de dicha entidad, respecto a la disolución de la misma. La no asistencia y el no formular por escrito ningún voto particular, se interpretará como adhesión al acuerdo que se tome por los asistentes. San Luis 28 Julio de 1939.—Año de la Victoria.—LA JUNTA. 1-1

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

DE ESPAÑA

La asistencia de una sección cultural alemana en los cursos para extranjeros de Santander

Madrid 1.—Ha producido gran satisfacción en los medios culturales españoles el acuerdo a que se ha llegado por parte de la Embajada de Alemania y el Ministerio de Educación Nacional, para la asistencia a los cursos para extranjeros que se celebran en Santander, de una sección cultural alemana.

El acierto ha sido grande al designar especialmente como director de esta sección al doctor Junker, tan amigo de España y tan preparado en las materias de Historia y Literatura españolas.

Como recordarán nuestros lectores, el doctor Junker fué el delegado especial alemán en la Exposición de Arte Sacro, abierta aún en Vitoria y cuya clausura tendrá lugar el próximo día 6 del corriente mes de Agosto.

Las industrias catalanas recobrarán muy pronto su actividad dando ocupación a muchos miles de obreros

Barcelona 1.—Como se sabe, el Gobierno ha dedicado especial atención a que en el plazo más breve posible, recobren su actividad normal las distintas industrias catalanas.

En breve comenzarán a llegar expediciones de algodón, adquirido por el Gobierno y muy pronto la industria textil catalana ocupará a varios miles de obreros. Gran número de fábricas destruidas o saqueadas por los rojos, van siendo puestas a punto, estudiándose así mismo la creación de otras nuevas. Va aumentando progresivamente también el movimiento del puerto y son ya numerosos los barcos nacionales y extranjeros que diariamente entran en la dársena descargando toda clase de mercancías.

El general Saliquet ha visitado la obra nacional de Casas Baratas

Sevilla 1.—El Jefe de la Segunda Región Militar, general Saliquet, ha visitado esta mañana los edificios de la obra nacional de Casas Baratas, recorriendo diversas barridas, expresando su satisfacción por el impulso con que se va desarrollando tan conveniente mejora, que proporcionará albergue sano y económico a varios miles de familias humildes.

El general marchó después en auto para revisar algunas guardaciones.

Visita del general Moscardó al secretario de Educación Nacional

Madrid 1.—El general Moscardó, presidente del Comité Olímpico español, ha estado conferenciando con el secretario

de Educación Nacional en ausencia del señor ministro, para tratar cuestiones de interés relacionadas con el deporte.

Inauguración de un nuevo comedor de Auxilio Social

Sevilla 1.—En la población de Cabezas de San Juan se ha celebrado la bendición e inauguración de un nuevo comedor de Auxilio Social.

Asistieron al acto las autoridades, jerarquías de Falange y un numeroso público.

Campamentos para las muchachas de Falange

Barcelona 1.—Se hallan ya en funcionamiento cuatro campamentos femeninos en esta provincia, con un total de seiscientas muchachas.

Dentro breves semanas serán abiertos nuevos campamentos, capaces para un millar de muchachas.

España no ha pedido préstamo ninguno a Inglaterra

Madrid 1.—Se califican de inciertas y faltas de todo fundamento las noticias publicadas por algunos periódicos acerca de haber pedido España la concesión de un préstamo en los medios ingleses.

La citada tendenciosa noticia ha sido lanzada a la circulación por los diarios franceses e ingleses que se dedican constantemente a la difusión de noticias falsas acerca de España.

DEL EXTRANJERO

La agencia Tass da un mentís a los señores Chamberlain y Butler. El tratado tripartito no se ha concluido aún por las proposiciones ambiguas de la Gran Bretaña

Moscú 1.—La agencia oficiosa Tass publica hoy un comunicado, en el que se da un mentís rotundo a las declaraciones hechas ayer en la Cámara por los señores Chamberlain y Butler, al tratar de las negociaciones anglo-franco-soviéticas.

La citada agencia declara que si no se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones en curso, no es por la cuestión de agresiones indirectas a los Estados Bálticos, sino por ser inaceptable la fórmula británica redactada en términos tan ambiguos que dejaría a la Gran Bretaña una puerta abierta para desarrollar en caso determinado, sus propios propósitos.

El rearme británico. Mil aviones tomarán parte en unos ejercicios combinados que se realizarán la semana próxima

Se ha dispuesto el racionamiento de gasolina en tiempo de guerra. Londres 1.—Oficialmente se anuncia que más de mil aparatos y unos veinte mil soldados de Aviación tomarán parte en unos ejercicios combinados que se celebrarán la semana próxima y que están destinados principalmente al adiestramiento e instrucción de los nuevos reclutas del Ejército. Gran número de unidades antiaéreas y los Cuerpos de Observación participarán en las maniobras.

Como complemento de los decretos que se publican para la organización del país en tiempo de guerra, se ha dictado hoy una orden que dispone el racionamiento de gasolina, caso de producirse un conflicto armado. Serán distribuidos siete millones de tarjetas que todos los motoristas o poseedores de vehículos deberán adquirir.

Durante estos últimos meses se ha procedido al almacenamiento de gasolina, petróleo y nafta y se manifiesta que en caso de emergencias que ocasionara la llegada de suministros de aceite mineral, Gran Bretaña tiene suficientes stocks almacenados para hacer frente a la situación. Se están construyendo nuevos depósitos subterráneos y se equipan determinados puertos para que la descarga de los buques petroleros pueda hacerse con el máximo de rapidez y con las mayores garantías de seguridad.

Polonia ha tomado una serie de medidas de carácter militar

Varsovia 1.—El Gobierno polaco ha tomado una serie de medidas relacionadas con las cuestiones de la defensa nacional. La más importante de ellas, dispone que todos los hombres y mujeres se inscriban en el recientemente creado Registro de Emergencias, que les señalará sus tareas en caso de guerra. Se ha decretado, así mismo, que los delitos contra la seguridad del Estado sean juzgados por tribunales militares. También se prohíbe la exportación al extranjero de vehículos automóviles y la salida del país de aquellos animales que puedan ser empleados para la tracción.

Se sabe que la Policía ha efectuado gran número de detenciones de ucranianos, acusados de trabajar contra la integridad del Estado.

Las conversaciones de Tokio no progresan. Francia pide estar representada en las conferencias si se debate el problema de las divisas

Tokio 1.—Hoy se han continuado las conversaciones anglo-japonesas discutiéndose las cuestiones de la plaza del Gobierno chi-

no, depositada en Tientsin, y el apoyo a la divisa japonesa en el Norte de China. No se han realizado progresos sensibles y ahora sir Robert Craigie espera nuevas instrucciones de Londres, que está efectuando actualmente cambios de impresiones con Francia y Estados Unidos.

Se comunica, además, que Francia está interesada en las cuestiones de las divisas y ha pedido estar representada en las conferencias en que se trate de dicho asunto.

Con motivo del traslado de detenidos políticos de Dantzig al Reich. La condena de súbditos dantzigueses por tribunales alemanes, sería denunciada por Polonia como una flagrante violación de los estatutos de la Ciudad Libre

Varsovia 1.—La prensa de esta capital muestra una viva irritación ante las noticias procedentes de Dantzig, que indican que trescientos detenidos políticos van a ser trasladados a Alemania. Entre los citados detenidos se encuentra el «leader» del partido obrerista de Dantzig.

Los círculos polacos manifiestan que el citado hecho dará lugar a una enérgica protesta del Gobierno de Varsovia, ya que la condena de súbditos dantzigueses por los tribunales alemanes por delitos políticos, constituiría una flagrante e insostenible violación de los estatutos de la Ciudad Libre.

El próximo cierre del Parlamento británico. Las elecciones generales tendrán lugar el mes de Noviembre

Londres 1.—Mañana el Gabinete celebrará un Consejo en el que se tratará del próximo cierre del Parlamento. Por la tarde mister Chamberlain anunciará en la Cámara de los Comunes, el próximo comienzo de las vacaciones parlamentarias que durarán del 4 del actual hasta el 8 de Octubre. El Jefe del Gobierno hará constar que en caso de producirse acontecimientos, se halla todo previsto para una rápida convocatoria de la Cámara.

Según informaciones oficiales, el Gobierno ha acordado que la celebración de las elecciones generales tenga lugar el próximo Noviembre y muy probablemente entre los días 16 y 23.

La misión militar británica no llegará a París hasta fines de la semana

París 1.—Contrariamente a lo que se creía, la misión militar británica que ha de asistir a las conversaciones de Moscú, no llegará mañana a esta capital, donde es esperada ahora a fines de semana.

Los militares ingleses tendrán un cambio de impresiones con la delegación francesa, saliendo luego ambas misiones para la capital soviética.

Francia hace trabajar a los milicianos españoles en la construcción de fortificaciones

París 1.—Se asegura que cinco mil milicianos españoles han comenzado a trabajar en la construcción de fortificaciones en las fronteras del Sudeste de Francia.

Por otra parte, se comunica que muy en breve serán repatriados cincuenta mil refugiados.

Hoy han comenzado en las llanuras del Poó las maniobras del Ejército italiano

Milán 1.—Hoy se inician en las llanuras del río Poó las grandes maniobras del Ejército italiano que durarán varios días.

Ha llegado a esta capital donde se ha instalado el Cuartel General de los ejércitos de maniobras, el general Pariani, el Secretario del Partido Fascista señor Sterace y las misiones militares alemana, española y húngara, invitadas a asistir a las operaciones. También han llegado numerosos periodistas extranjeros.

La amistosa rivalidad entre la aviación germana e italiana

Berlín 1.—Hoy se ha registrado un hecho curioso que prueba la rivalidad amistosa entre la aviación germana y la italiana, cuyos pilotos están demostrando su pericia y la eficacia de los aparatos de las potencias del Eje que constantemente pulverizan los records mundiales de aviación.

En efecto, pocas horas después de haberse anunciado en Berlín que el aparato «Junker H. E. 116» había batido el record de los diez mil kilómetros con una media de 216 Km. por hora, se han recibido noticias de Roma que dan cuenta que el célebre piloto coronel Agello, con un aparato de serie de la aviación militar italiana, ha establecido un nuevo record de la misma distancia con una velocidad media de 237 Km.

Llegada de aviadores checos a París

París 1.—Han llegado a esta capital procedentes de Polonia a donde huyeron al producirse los acontecimientos de Checoslovaquia, unos doscientos aviadores checos.

Los citados aviadores se enrostrarán en la Aviación francesa y han sido recibidos por un representante del Gobierno.

Aviones japoneses equipados con cañones británicos

Londres 1.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, un diputado laborista ha pedido al Gobierno que explicara como es que habiéndose prohibido desde el año 1937 la venta de material de guerra al Japón a tres aparatos reciente-

mente derribados japoneses, se les ha encontrado dotados con cañones rápidos Lewis de reciente construcción.

El señor Butler ha contestado que han sido respetados los acuerdos tomados con referencia a la venta de material de guerra al Japón, y que si éste ha logrado adquirir cañones modernos británicos, debe haberlo hecho mediante un tercer proveedor.

JOAQUÍN ECHEVERRÍA DORADOR TALLISTA

Se doran y restauran altares con oro fino 22 quilates, a precios reducidos. Dorados al agua y a la mixtura; gran especialidad en los trabajos circelados. Para encargos dirigirse a la calle San Miguel número 62, Ciudadela. 6-8-1 m iv

HOSPITAL MILITAR DE MAHON

Necesitando cubrir una plaza de mecanógrafo eventual en las Oficinas de este Hospital Militar, se hace público por medio del presente anuncio, para que todos aquellos que deseen concursar, soliciten por instancia del señor Director de dicho Establecimiento, en el plazo de seis días, a contar de la fecha, acompañando partida de nacimiento, certificado de F.E.T. y J.O.N.S. y certificado del Juzgado de no haber sufrido condena y tener más de 22 años y menos de 35.

Mahón 28 Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director accidental, JUAN JOSE APELLANIZ. 5-3

La Eléctrica Mahonesa, S. A. MAHON

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a los señores Obligacionistas y Tenedores de Pagars a una reunión que tendrá lugar el próximo día 2 de Agosto, a las seis de la tarde, en estas oficinas, calle de Isabel 11 número 16, para exponerles el estado de la sociedad y tratar de llegar a un acuerdo sobre intereses y amortizaciones. Mahón a 24 de Julio de 1939.—Año de la Victoria. 5-8 28 29 1 2

AUTOMOVILISTAS

Si queréis adquirir cubiertas para vuestros coches, dirigíos a MIGUEL SINTES GONALONS, Agente Comercial Colegiado, calle Cardona y Orfila 13, Mahón.

Recibirá encargos hasta el viernes día 7 a la una. 1-2

PRENSA a escribir a máquina correctamente y se labrará un porvenir. CURSO MECANOGRÁFICO

EVARISTO CARDONA Profesor de la Academia «Underwood» de Barcelona

INFANTA, 37. 10 72 12 28

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española. Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO

Consulte su póliza a:

CATCHOT Reina n.º 67 MAHON

16-60-1 m iv

Compraría máquina de coser «Singer», moderna, en buen estado. Informes en esta imprenta. 2-3